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ESCUELA TÉCNICA SUPERIOR DE ARQUITECTURA 

UNIVERSIDAD DE SEVILLA 

 

ACTA DE JUNTA DE CENTRO  DE 10 DE MARZO DE 2021 

SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL 

 

Una vez verificado el quórum en segunda convocatoria, a las 9:30 horas, toma la palabra 

D. Francisco Pinto Puerto como Director de la ETSA, dando por constituida la presente 

Junta de Escuela en sesión extraordinaria virtual celebrada a través de la aplicación 

Collaborate Ultra de la plataforma Enseñanza Virtual de la Universidad de Sevilla. 

 

PRESIDENTE:  D. Francisco Pinto Puerto  

SECRETARIA:  Dª. Filomena Pérez Gálvez. 

 

ASISTENCIA:  ANEXO 0 

 

D. Francisco Pinto informa a los asistentes que actúa como Presidente en esta sesión 

extraordinaria de Junta de Escuela como Director provisional de la ETSA, nombrado el 

pasado día 5 de marzo por el Exmo. Sr. Mgfco  Rector de la Universidad de Sevilla una vez 

que D. Francisco Montero ha tomado posesión de su nuevo cargo como Director del 

espacio Universitario el día 4 de marzo de 2021. Como Director convoca esta Junta con un 

único punto del orden del día: 

 

Disolución de la Junta de Centro 

 

En el presente documento se incluyen como anexos: 

 

ANEXO 0. ASISTENCIA:  

CONTROL DE ASISTENCIA A LA CONVOCATORIA Y JUSTIFICACIONES DE AUSENCIA 

Sesión Virtual 10-03-2021 

 

ANEXO 1 : Carta de despedida de D. Francisco Montero Fernández a la Junta de 

Escuela de la ETSAS. 

 

ANEXO 2: Acta de constitución de la Junta electoral ETSA y calendario electoral a 

Junta de Centro y elección de Director. 

 

 

Comienza la Junta de Centro a las 9:30 h en segunda convocatoria siguiendo el orden del 

día. 

El presidente cede la palabra a D. Francisco Montero Fernández al que se ha invitado a 

esta sesión extraordinaria.  

D. Francisco Montero, como Director saliente de la Escuela, agradece a D. Francisco Pinto 

la invitación y deja constar en acta su carta de despedida1que lee en ese momento. 

Posteriormente el presidente cede la palabra a los miembros de la Junta. 

Dª Mercedes Pérez del Prado hace constar el agradecimiento por la labor realizada al 

equipo de dirección y en especial al Director  D. Francisco Montero. Agradece lo que se ha  

conseguido, que se trabaje  en un ambiente cercano, agradable, y de forma 

colaborativa. 

 

                                                 
1 Anexo 1: Carta de despedida Director ETSA saliente D. Francisco Montero Fernández 
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Toma la palabra D. Ángel Luis Candelas haciendo constar el agradecimiento al Director 

saliente y a todo el equipo de dirección por la labor que han hecho. En especial quiere 

destacar cómo se ha hecho posible en todo momento la participación de los 

departamentos a través de sus directores. Así mismo, agradece el fluido y continuo 

trasvase de información que siempre ha existido, sobre todo en estos tiempos tan 

complejos que estamos viviendo.  

 

Interviene D. Ramón Pico y hace constar en acta sus palabras al Director saliente D. 

Francisco Montero: 

“Como director del departamento de Historia, Teoría y Composición Arquitectónicas quería 

darte las gracias por la confianza y continuo apoyo que hemos tenido por tu parte en las a 

veces díficiles, bien lo sabes, gestiones y demandas ante el rectorado, especialmente en 

las referentes a agilizar las condiciones de incorporación, estabilidad y promoción del 

profesorado, al esfuerzo por no dejar desatendida la gestión cotidiana con el apoyo del 

PAS, a contar con las herramientas de docencia adecuadas para la mejor formación de 

los alumnos……en fin, has estado atento a cada plaza, a cada incidencia, a cada 

demanda y creo que has empujado lo justo y en su momento. unas veces hemos tenido 

más suerte que otras, pero lo que nunca nos ha faltado es tu apoyo.  

Por último, agradecerte tu impulso a la construcción colectiva de la escuela, creada a 

partir la capacidad que ha tenido nuestro actual plan de estudios para ponernos en 

contacto, para crear sinergias.  Lo has hecho desde una actitud constructiva que ha 

respetado el trabajo de etapas anteriores al entender que la enseñanza de la Arquitectura 

es la razón de nuestro vínculo, es lo que nos une a todos, y es una aspiración que sólo 

puede construirse desde el trabajo colectivo de alumnos, profesores, investigadores y PAS, 

con mano tendida, trabajo y paciencia. 

 En fin, Curro te vas, te echaremos de menos, suerte en tu nuevo empeño, será la de 

todos.” 

 

Una vez terminadas las intervenciones el presidente pasa a solicitar la aprobación de la 

disolución de la Junta de Escuela, en cumplimiento de los plazos establecidos en el 

Reglamento de dicho órgano. Se muestra el calendario de elecciones propuesto por la 

Junta Electoral de la ETSA, constituida el día 5 de  marzo de 2021, y que comienza hoy 

mismo una vez sea disuelta la Junta de Escuela2 con la convocatoria de las elecciones. 

 

Se aprueba por asentimiento. 

 

Se aprueba por asentimiento la disolución de la Junta de Centro de la Escuela Técnica 

Superior de Arquitectura de Sevilla 

Acuerdo 1.JE_10-03-2021 

 

El presidente da por finalizada la sesión a las 9:50h agradeciendo a todos/as su asistencia. 

 

 

Sevilla a 10 de marzo de 2021 

 

 

 

 

Fdo: Filomena Pérez Gálvez 

SECRETARIA DE LA E.T.S.A. 

                                                 
2 Anexo 2: Acta de constitución de la Junta electoral ETSA y calendario electoral a Junta de centro y Director. 
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ANEXO 0. ASISTENCIA  
CONTROL DE ASISTENCIA A LA CONVOCATORIA Y JUSTIFICACIONES DE  AUSENCIA  A 

JUNTA DE CENTRO VIRTUAL 10 de marzo 2021 

 

  

Miembros Natos 

 

Pinto Puerto, Francisco – Presidente delegado por baja del Director 

Pérez Galvéz, Filomena – Secretaria 

 

Sector A) Representantes de los Profesores de Cuerpos Docentes Universitarios 

Arias Sierra, Pablo- Urbanística y Ordenación del Territorio 

Cabeza Laínez, José María- Historia, Teoría y Composición Arquitectónicas 

Candelas Gutiérrez, Ángel Luis - Construcciones Arquitectónicas I 

Diánez Martínez, Ana Rosa- Matemática Aplicada I 

Galán Marín, Carmen- Construcciones Arquitectónicas I 

Gil Martí, Miguel Ángel-  Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno 

Guerra de Hoyos, Carmen – Historia, Teoría y Composición Arquitectónica 

León Rodríguez, Ángel Luís- Construcciones Arquitectónicas I 

López Fernández, Andrés- Proyectos Arquitectónicos 

López Martínez, José Antonio- Construcciones Arquitectónicas I 

Mosquera Adell, Eduardo- Historia, Teoría y Composición Arquitectónica 

Pérez del Prado, Mercedes - Expresión Gráfica Arquitectónica 

Pico Valimaña, Ramón Antonio- Historia, Teoría y Composición Arquitectónica 

Rodríguez Barberán, F. Javier- Historia, Teoría y Composición Arquitectónica 

Rodríguez García, María Reyes - Construcciones Arquitectónicas I 

Rubio de Hita, Paloma- Construcciones Arquitectónicas I 

Sainz Gutiérrez, Victoriano - Urbanística y Ordenación del Territorio 

Sánchez Sánchez, José - Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno 

Tejedor Cabrera, Antonio - Proyectos Arquitectónicos 

Terrados Cepeda, Francisco Javier-- Proyectos Arquitectónicos 

Velasco  Acebal, Javier Antonio José - Expresión Gráfica Arquitectónica 

 

Representantes designados por los Departamentos 

Ponce Ortíz de Insagurbe, Mercedes-Construcciones Arquitectónicas I 

Linares Gómez del Pulgar, Mercedes - Expresión Gráfica Arquitectónica 

Hernández Valencia, Miguel – Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno 

Vázquez Avellaneda, Juan José – Proyectos Arquitectónicos 

Antúnez Torres, Daniel- Urbanística y Ordenación del Territorio 

 

Sector B) Representantes de Otro Personal Docente e Investigador 

Ballesteros Zaldívar, Juan Emilio-Construcciones Arquitectónicas I 

Soriano Cuesta, Cristina - Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno 

Trillo Martínez, Valentín – Proyectos Arquitectónicos 

 

Sector D) Representantes del Personal de Administración y Servicios 

Hidalgo Candau, A. Patricia  

Méndez León, Reyes  

Morales Pérez, José Antonio  

Pérez Martagón, Olga  

Reyes Ramírez, José Luis  

Pérez Juidías, Juan Carlos 

 

Sector C) Representantes de los Estudiantes 

Ayala Carmona, Alejandro 



González Silva, Maria Teresa 

Merroum, Ali 

 

Asistencia como invitados a Junta de Centro 

Algarín Comino, Mario- Subdirector de Calidad 

Compán Gardiel, Victor- - Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno Domínguez 

Domínguez Amarillo, Samuel- Subdirector de Planes de Estudio y prácticas de Empresas 

Domínguez Ruiz, Victoria – Subdirectora del Espacio Docente e Investigador 

López Rivera, Javier – Coordinador de Cultura y Proyección Social 

Vázquez Vicente, Enrique- Director FABLAB 

Montero Fernández, Francisco- Director General del Espacio Universitario 

 

Excusa asistencia 

Delgado Trujillo, Antonio- Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno 



 

ANEXO 1. 

 

 

CARTA DE DESPEDIDA DE D. FRANCISCO MONTERO FERNÁNDEZ 

A LA JUNTA DE ESCUELA DE LA ETSAS 
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Estimados miembros de la Junta de Escuela,  

Quiero dar las gracias al director actual, Francisco Pinto, por su invitación a asistir a esta Junta y 
tener la ocasión de despedirme y agradeceros a todas y todos vuestro trabajo en estos cuatro 
años. 
Me siento obligado a pediros disculpas por mi anómala ausencia de los últimos meses, pero, 
graves problemas de salud consecuencia de una intervención quirúrgica con complicaciones 
posteriores me han obligado a estar inoperativo desde el pasado 6 de diciembre de 2020, hasta 
finales de enero de 2021.  
Han sido 4 años muy intensos, pero sin lugar a duda, ser director de la Escuela ha sido la mejor 
experiencia vivida en mi carrera académica. Los sacrificios y aplazamientos de temas familiares 
e intereses personales académicos que ha supuesto el cargo han sido plenamente compensados 
por la satisfacción y el orgullo de representar a este centro, en el que he pasado prácticamente 
toda mi vida, 
En primer lugar, quiero agradecer a los que me apoyaron hace 4 años su voto de confianza y, a 
los que no lo hicieron espero que hayan sentido siempre una puerta abierta en la Dirección de 
la Escuela. Quiero reconocer que todos, el conjunto de los que formamos la Escuela, hemos 
trabajado por hacer evolucionar nuestro centro hacia un mejor futuro. No nos han tocado 
buenos tiempos y la terrible pandemia que estamos viviendo ha determinado un último año 
muy complicado. 
Estos años de Dirección no se iniciaron el día que la Junta de Escuela me permitió ganar las 
elecciones por una diferencia de 1 voto, pese a que hay quien se empeña en tenerlo presente, 
sino cuando una asamblea de estudiantes que llenó el salón de actos de la escuela, el aula 
MANUEL TRILLO, votó a favor de mi candidatura con un apoyo de más del 60% de los asistentes. 
Por ello, quiero comenzar con la puesta en valor del sector protagonista de toda la actividad que 
desarrollamos y me refiero a los estudiantes, a los que les ha tocado vivir de una manera singular 
esta desgraciada pandemia que sufrimos y que no dejan de dar muestras de su entusiasmo y 
ganas por el aprendizaje de la arquitectura. A todos los estudiantes de la Escuela les agradezco 
la amabilidad y colaboración de estos años. 
Me siento especialmente orgulloso del carácter inclusivo con el que hemos trabajado y que día 
a día nos permite disfrutar de la unión que se ha ido consiguiendo gracias a las relaciones que 
se entrecruzan en el conjunto docente de los miembros de la escuela.  Las profesoras y los 
profesores de Arquitectura son, cada vez más, docentes vocacionales que viven diariamente con 
el denominador común de pertenecer a la escuela por encima de sus departamentos y unidades 
docentes. Nos encontramos en un momento donde NO miramos nuestras diferencias sino 
nuestros puntos de encuentro y quiénes se empeñan en buscar las singularidades y diferencias 
van quedando atrás desfasados. El futuro de la Escuela es transversal reconociéndonos siempre 
como un grupo heterogéneo, lo cual hace más extensa y potente nuestra identidad. 
También quiero poner hoy en valor a un sector relevante en la actividad universitaria, me refiero 
al personal de Administración y Servicios. Debemos ser conscientes que sin ellos nada sería 
posible, ellos permiten que sin interrupciones la escuela esté abierta…sin ellos la vida que 
desarrollamos aquí no sería posible. 
EL equipo que ha conformado la dirección de la escuela HA TRABAJADO empeñado en el éxito 
colectivo de la institución y por construir un proyecto común abierto a todos. A ellos dedico mi 
mayor homenaje a Carmen Guerra, Enrique Vázquez, Filo Pérez, Francisco Pinto, Javier López, 
Javier Terrados, José Ramón Moreno, Mario Algarín, Rafael Herrera, Samuel Domínguez, Victor 
Compán y Victoria Domínguez. Sin su dedicación por el interés común, olvidando sus propios 
intereses, nada de lo que hayamos podido aportar estos años hubiera sido posible. 
Mi más especial agradecimiento a cada uno de ellos. 
Todo lo importante que hemos conseguido estos años es gracias a un trabajo conjunto de los 
que formamos parte de la Escuela lo que permite que el día a día mejoremos el nivel de 



 2 

funcionamiento. Cada jornada es un reto que hemos intentado asumir superándonos en cada 
paso. 
Tenemos mucho que crecer como Escuela, pero el futuro que nos espera es alentador; con la 
profunda rehabilitación de las aulas de la escuela que sigue su curso, con la reforma del antiguo 
polideportivo como futura sede del nuevo FABLAB, con el espacio más representativo de la 
escuela, el salón de actos, actualizado, con los aseos de la escuela en fase de contratación de 
obras para su adaptación y la reforma de la sala de estudios.  
Quiero hacer especial mención a la promoción de los profesores asociados acreditados que ha 
permitido que profesores de casi todos los departamentos de la Escuela hayan conseguido 
participar. Debemos alegrarnos de que el mayor número de los asociados que han 
promocionado en la Universidad de Sevilla sean profesores de nuestra Escuela, y que se les ha 
abierto el camino a una trayectoria académica plena, en una universidad sin listas de espera, 
donde todo el que se acredita obtiene plaza. 
Quedan muchos más trabajos pendientes, pero todos llegarán a conseguirse si seguimos 
trabajando en colaboración con la Universidad de Sevilla. Pero lo más importante sin duda es 
que consigamos trabajar juntos, con intereses comunes, mejorando internamente nuestra 
estructura docente, que podamos revisar constantemente el plan de estudios para su 
adecuación a las nuevas necesidades y para que las situaciones deficientes que se detecten 
puedan ser atendidas. En definitiva, que busquemos continuamente la calidad docente e 
investigadora sin más intereses que conseguir la excelencia. 
Si algo le pudiera plantear a la Junta entrante es que la base del progreso está en el trabajo 
conjunto y es necesario hacer crecer la idea del valor de lo colectivo, de lo que podemos hacer 
entre todos. El reconocimiento transversal de los que componemos esta Escuela nos va 
haciendo crecer cada día, pero tenemos que seguir haciéndolo, con más ganas y más esfuerzo 
aún si cabe.  
Nuevas generaciones deben incorporarse y es un orgullo poder observar cómo brillantes 
arquitectas y arquitectos de recientes promociones obtienen éxito en el mundo profesional y en 
el académico. Son referentes a asumir de una escuela que cumple 60 años y que tiene un gran 
reconocimiento tanto a nivel nacional como internacional. 
Y termino informando a la Junta que el pasado jueves 4 de marzo, tomé posesión como Director 
General del Espacio Arquitectónico, hecho que supone mi incorporación al equipo de gobierno 
de la Universidad de Sevilla, junto a Victoria Domínguez como Directora del Secretariado de 
Infraestructuras lo que espero sea visto como una oportunidad para el conjunto de esta Escuela 
de Arquitectura, de la que formo parte desde 1979 cuando empecé a estudiar para ser 
Arquitecto.  
Esta circunstancia me hará dejar completamente la docencia los próximos 4 años y los que me 
conocen de cerca, saben que soy una persona intensa en mi dedicación por lo me dedicaré a la 
Dirección General con toda mi capacidad. No será la primera vez que me voy de la Escuela, pero 
si será el periodo más largo desde que en 1987 comencé mi actividad docente. En todos esos 
momentos en que me alejé he podido mirarla desde la distancia y coger fuerzas para volver con 
más entusiasmo a mi docencia. Así espero que ocurra cuando acabe este nombramiento. 
Me despido como inicié esta intervención, con el agradecimiento a todas y todos por el trabajo 
desarrollado. Esperando que sigamos trabajando por la mejora de la escuela y deseando que se 
inicie un nuevo periodo de progreso y armonía colaborativa en la futura Junta de Escuela y, mis 
mejores deseos a la futura dirección para que obtenga la plena confianza de una amplia mayoría 
de su Junta. 
Gracias a todos por vuestra atención.  
 
 
 
Francisco Montero Fernández 



 

ANEXO 2 

 

ACTA DE CONSTITUCIÓN DE LA JUNTA ELECTORAL, Y 

CALENDARIO ELECTORAL ETSAS 





 
 
 

       ETS de Arquitectura de Sevilla - Avda. Reina Mercedes, núm. 2 - 41012 Sevilla – Teléfono 954 55 65 12/11– e-mail: director_etsa@us.es 

Escuela Técnica Superior de 

Arquitectura 

CALENDARIO ELECTORAL 
Elecciones para la renovación de los miembros de Junta de Centro 

Sectores A, B, C y D 
 y Elecciones a Director 

 
 

ELECCIONES A JUNTA DE CENTRO 

ACTO FECHA 

Convocatoria de elecciones 10 de marzo de 2021 

Publicación de los censos provisionales del 11 al 17 de marzo 2021 

Reclamaciones al censo provisional del 11 al 22 de marzo 2021 
Resolución de reclamaciones 23 de marzo de 2021 
Publicación del censo definitivo 23 de marzo de 2021 
Comunicación representantes de los departamentos del 24 al 25 de marzo 2021 
Publicación escaños a cubrir mediante elección 25 de marzo de 2021 
Presentación de candidaturas del 24 al 26 de marzo 2021 
Publicación de candidaturas provisionales del 05 al 07 de abril 2021 
Presentación de reclamaciones a las candidaturas del 05 al 07 de abril 2021 
Resolución de reclamaciones 08 de abril 2021 
Proclamación definitiva de candidatos 09 de abril 2021 
Campaña electoral del 12 al 16 de abril 2021 
Votación anticipada del 13 al 16 de abril 2021 
Jornada Electoral: Elecciones de los miembros de Junta de Centro 19 de abril 2021 
Proclamación provisional de candidatos electos 19 de abril 2021 
Reclamaciones e impugnaciones a candidatos electos del 20 al 23 de abril 2021 
Resolución de reclamaciones e impugnaciones 26 de abril 2021 
Proclamación definitiva de candidatos electos 26 de abril 2021 

 
ELECCIONES A DIRECTOR 

ACTO FECHA 
Presentación de candidaturas del 27 al 30 de abril 2021 
Publicación de candidaturas provisionales del 03 al 05 de mayo 2021 
Reclamaciones o rectificaciones del 03 al 05 de mayo 2021 
Resolución de reclamaciones por la Junta Electoral 06 de mayo 2021 
Proclamación definitiva de candidatos 07 de mayo 2021 
Campaña Electoral del 10 al 14 de mayo 2021 
Votación anticipada del 11 al 14 de mayo 2021 
Sesión Constitutiva de Junta de Escuela y Elección del Director 17 de mayo 2021 
Proclamación provisional del candidato electo 17 de mayo 2021 
Reclamaciones e impugnaciones  del 18 al 20 de mayo 2021 
Resolución de reclamaciones e impugnaciones 21 de mayo 2021 
Proclamación definitiva 21 de mayo 2021 
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